



PUBLICADO EM 30/05/19  
MGP

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 36ª REUNIÃO DO 01º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e dezenove, centésimo septuagésimo sexto ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, na Câmara Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de presença às dezesseis horas e trinta minutos, havendo quórum, às dezessete horas e trinta minutos o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: “Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos.” A seguir solicitou ao Senhor Secretário ad hoc, Vereador Leandro Azevedo, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ao contínuo passou a leitura do **EXPEDIENTE**: Projeto de Lei nº.: 1656/19; Requerimentos nºs.: 1890 e 1913/19; Projeto de Resolução nº.: 1643/19 e Indicações nºs.: 0851, 1687, 1709, 1740, 1760, 1766, 1774, 1777, 1780, 1781, 1782, 1783, 1786, 1788, 1799, 1807, 1814, 1815, 1816, 1817, 1822, 1824, 1825, 1827, 1828, 1873, 1874, 1878, 1880, 1881, 1885, 1886 e 1889/19. Terminada a leitura do expediente, solicitada inversão de pauta que restou aprovada, o Senhor Presidente passou a **ORDEM DO DIA**: Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão nº.: 1908/19 do Vereador Roni Medeiros. Registre-se Requerimento de Sobrestamento nº.:1913/19 do Vereador Márcio Arruda. Registre-se que o GP nº.: 146/19 está sobrestado. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão nº.: 1909/19 do Vereador Marcelo Lessa. O requerimento foi aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Justino do Rx. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº.: 1453/19 do Vereador Marcelo Lessa e Jamil Sabrá Neto. Registre-se que a Vereadora Gilda Beatriz foi designada Relatora Especial da matéria. Lido parecer. O projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Maurinho Branco. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº.: 1453/19 do Vereador Marcelo Lessa e Jamil Sabrá Neto. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência do Vereador Maurinho Branco, Antônio Brito e Fred Procópio. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº.: 4010/19 do Vereador Professor Leandro Azevedo. O projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Antônio Brito. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº.: 2804/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Colocado em discussão e votação o Projeto de Lei Substitutivo nº.: 3874/18 do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e votação as Indicações nºs.: 0262, 0265, 0268, 0285, 0336, 0337, 0338, 0405, 0407, 0408, 0420, 0422, 0423, 0441, 0447, 0480, 0484, 0485, 0486, 0487, 0487, 0493, 0519, 0520, 0753, 0754, 0756, 0760, 0808, 0856, 1085, 1091, 1154 e 1561/19. Todas as indicações foram aprovadas. Finda Ordem do Dia o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para uso da tribuna, chamando o primeiro inscrito: Registre-se que o Vereador Marcelo da Silveira assumiu a presidência da sessão. **1) ANTÔNIO BRITO, DO PRB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar de notícias que viu na internet. Comentou que o Deputado Marcos Feliciano protocolou um pedido de impeachment do Vice-Presidente da República por motivo de divergência nos discursos entre ele o presidente. Comentou a situação. E comentou as divergências históricas entre Presidentes e seus vices. Disse que infelizmente este Governo e seus aliados ganharam a eleição trazendo uma esperança ao povo brasileiro, porém, os neófitos ficam criando situações para desviar o foco da população com algo que não interessa. Teceu comentários em relação ao porte de armas e disse que no fundo é uma legalização do porte de armas pelo bandido. Declarou que ao assistir o que acontece em Brasília fica com sentimento de estar apenas assistindo os desmandos de lá. Disse que não há como iludir o povo brasileiro que está atenta. Disse que as coisas não mais serão como era antes e deu exemplo a investida social encima do STF. Falou de sua visita ao Morro do Alemão e das situações e informou que o Governo já resolveu os problemas bem como uma reforma de CEI que pediu e recebeu informe de que já está em andamento. Agradeceu e encerrou. **2) PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO, DO PSD** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que foi ao depósito da merenda e no depósito de material da educação. Disse que há problemas normais e informou que a merenda estocado dura até maio. Disse que está preocupado, pois quando traz uma denúncia recebe a informação que nossa cidade está melhor que as outras. Disse que estamos lidando com dinheiro público e é preciso fazer o melhor. Disse que os defensores do Governo devem ir nas escolas e não no depósito. Disse que foi informado que não havia material de esporte e quando foi fiscalizar viu uma diversidade de material de esporte no depósito. Lamentou a falta de gestão para se saber de fato o que se tem no depósito. Disse que alguém deve olhar isso que está postado e fiscalizado. Declarou que algo precisa ser feito. Passou a falar sobre a UPA de Itaipava e lamentou que receberam apelidos ao fiscalizar o local. Disse que os mais de 300 mil de alugueres gastos sem estar funcionando não é culpa sua e sim de alguém do Governo e este dinheiro usado indevidamente faz falta em outros setores. Lamentou o cancelamento da CPI do Natal Imperial. Disse que com o agravo da Casa certamente o povo terá um presente com essas informações. Fez uma ponderação sobre as situações irregulares encontradas pela CPI. Declarou que se a CPI de fato encerrar seus trabalhos vai continuar com as denúncias do mesmo jeito. Lamentou que se o Prefeito tenho pedido para cancelar a CPI seja por querer esconder algo. Informou que a Casa irá agravar este pedido de encerramento da CPI, conforme recebeu informe do Presidente da Casa. Encerrou seu pronunciamento. **3) MARCELO LESSA, DO SD** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou parabenizar o Presidente Roni Medeiros pela sensibilidade que teve em recorrer contra decisão cancelando a CPI do natal Imperial. Lembrou que não é novidade o Governo recorrer contra população da cidade e destacou o ônibus tirado do Alto Pedro Ivo e o Governo recorreu contra a população. Disse que é



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

vergonhoso e disse que a população do Pedro Ivo está lhe cobrando o retorno do ônibus. Lamentou que tenha Vereador que diga que está tudo bem com a merenda e quando se vai no depósito se vê que está faltando alguns itens. Lamentou que tenha gente do Gabinete do Prefeito criticando nas redes sociais e ofendendo. Disse que não há nenhum mentiroso nesta Casa. Disse que ganha para falar mal de Vereador. Declarou que está na Câmara para lutar pelo povo. Disse que de nada adianta comprar uma carne boa e ter entregue uma carne podre. Questionou o porquê não se fiscaliza e se tem um controle melhor. Lamentou que haja secretários que dizem que nada farão pelo Vereador de oposição pelo fato de ser oposição. Disse que está entrando nos buracos nas vias para chamar atenção e se resolver o problema. Lamentou que tenha Vereador que vá para rede para falar mal de colega e chamar de mentiroso. Lembrou que a comida no depósito somente dá até o final do mês. Mandou um abraço a Secretária de educação e disse que quer conhece-la. Agradeceu e encerrou. **4) GILDA BEATRIZ, DO MDB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar para o Prefeito que não leve para o pessoal. Lamentou que em todos os setores esteja acontecendo coisas erradas. Disse que foi ao depósito da merenda e sempre teve problemas. Informou que o que os fornecedores entregam não é o que se é comprado. Disse que se deve trocar as pessoas que não estão dando certo. Falou dos materiais para educação física que foram encontrados em depósito ao invés de ser usado nas escolas e entidades sem fins lucrativos. Lamentou o material guardado e que poderia estar sendo usado pelos alunos da cidade. Disse que até cadeiras de rodas estavam guardadas no depósito e disse que está fazendo requerimento para saber sobre estes itens. Falou da possibilidade de criar uma comissão para se manifestar sobre os preços dos combustíveis. Fez um comparativo com os preços de municípios vizinhos e disse que a diferença é grande. Lamentou que em Petrópolis tenhamos um dos preços de combustíveis mais caros do Estado. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. **5) MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que foi a Rua Galdino Pimentel verificar uma denúncia alegando que uma pessoa recebe para retirar barro e joga na Galdino Pimentel. Disse que se já era ruim a situação ficou pior com este entulho. Lamentou que pela cidade tenha pessoas que são pagas para retirar entulho e jogam em locais desertos nos bairros da cidade. Disse que na Rua Galdino Pimentel foi jogado muito barro e não dá para passar a pé. Informou que pediu a Secretaria de Obras que possa dar uma ajuda nesta questão. Informou que moradores alegam que o local diz ser asfaltado e com calçada e não é a realidade. Disse que os moradores devem fazer as denúncias e pegar números de placas para que estas pessoas sejam responsabilizadas. Disse que também foi na Rua Gelli. Lembrou que a empresa de ônibus alegava que não havia condições de subir um carro. Lamentou que mesmo depois do asfalto colocado a empresa continua sem colocar o ônibus para subir a rua. Lembrou de linhas que foram tiradas e pediu que a empresa Cidade Real respeite os moradores e

3



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

coloque o ônibus novamente na comunidade. Falou da Sra. Yolanda Duarte que não está mais conosco, porém, está no coração de muitos desta cidade e faria aniversário hoje se viva estivesse. Agradeceu pela vida desta senhora e homenageou a Instituição Yolanda Duarte. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. **6) RONALDO RAMOS, DO PSB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Falou de suas cobranças ao DER e disse que ao se encontrar com diretor do DER pode mostrar a foto da situação das estradas. Disse que solicitou audiência com Secretário para falar deste tema bem como com MP Federal para levar a denúncia. Pediu ao Prefeito que possa mandar asfalto para fazer um tapa buraco na União Industria mesmo sabendo que a estrada não é de responsabilidade do município. Pediu que se faça esta intervenção antes que se perca vidas e pediu que o Vereador Hingo Hammes possa levar este pedido ao Governo. Mostrou fotos das ruas da Posse e falou da necessidade da limpeza dos bueiros que estão entupidos e a mais de um ano não são limpos. Lamentou a falta de manutenção. Pediu que o prefeito olhe pela Posse antes que aconteça uma desgraça. Pediu que não deixe chegar ao ponto que chegou. Passou a falar que por falta de manutenção o ônibus só vai até a escola em determinada localidade na Posse e as pessoas ainda tem que andar mais quarenta minutos a pé para chegarem em suas casas. Pediu apoio aos Vereadores para que o prefeito olhe para Posse com carinho. Passou a falar sobre a TURB que atrasa o ônibus da linha da Posse por horas e disse que os coletivos saem lotados. Fez um apelo a CPTrans para que fiscalizem o Transbordo e em especial a linha da Posse. Disse que foi recebido pela Secretária de Educação hoje e pode colocar para ela algumas situações tais como transporte escolar para algumas crianças da Posse que não estão sendo atendidas. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. **7) HINGO HAMMES, DO PTB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que no domingo participou de um torneio de Muay Tay em que mais de 100 atletas estavam participando da atividade. Falou que em relação a rua de atividade física na Avenida Barão do Rio Branco. Lamentou que no último domingo mais um indivíduo tenha invadido a área de esporte como já aconteceu outrora. Lamentou que ao ver os comentários nas redes tenha gente dizendo que o circuito é que está em local errado. Disse que não é por que alguém invadiu o circuito que tal circuito está errado. Falou da necessidade de se conscientizar e fazer campanha para tal conscientização e disse que fez uma indicação para ampliação ao circuito que iniciará na Rua Ipiranga até a 105° DP. Agradeceu ao Governo por ter ampliado o circuito e desejou que os que fazem atividades físicas possam aproveitar tal ação que terá como teste o próximo domingo. Agradeceu o presidente da CPTrans, Sr. Jairo e Sr. Luciano Diretor de Trânsito da CPTrans. Falou dos benefícios da prática de atividade física que é o remédio mais barato para evitar mortes por doenças cardio vasculares. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento.



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Encerrada a fala dos Senhores Vereadores e **NADA MAIS HAVENDO A TRATAR**, o Senhor Presidente, às **vinte horas e quinze** minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia vinte e quatro do mês de abril de dois mil e dezanove, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.

Agnes Alessandro Martins Dalzini

